

Беслан: молчание палат

События в Северной Осетии если и не оставили равнодушными российских политиков, то, по крайней мере, повергли их в шок. Иначе как объяснить, по сути, гробовое молчание, в которое окунулась политическая элита страны.

Она словно в растерянности и до сих пор не может понять, что же делать. В отличие от них простые граждане в Беслане стихийно собирались на митинг и потребовали отставки президента Дзасохова.

Еще раньше, 1 сентября, соответствующий тон реакции на трагедию задал лидер ЛДПР Владимир Жириновский. Его пресс-служба распространила заявление, в котором он обвинил руководство страны и спецслужб в незнании восточных традиций. Совсем в ином ключе, но тоже оперативно, отреагировали спикеры обеих палат парламента. Глава Совета Федерации РФ Сергей Мironов направил телеграмму председателю парламента Северной Осетии Таймуразу Мамсурову. «Руководство Совета Федерации срочно прервало отпуска и находится на рабочих местах. Мы готовы оказывать любую помощь и поддержку в быстрейшем освобождении заложников», — говорилось в телеграмме. Спикер Госдумы Борис Грызлов пообещал, что все предложения по совершенствованию антитеррористического законодательства будут рассматриваться палатой в первоочередном порядке.

Президент России Владимир Путин откликнулся на трагедию лишь в субботу, выступая в эфире федеральных телеканалов. Как и во время Норд-оста, глава государства предпочел записать обращение к россиянам уже после теракта, а не во время событий. Это вызвало волну критики: мол, президент отмалчивается в трудную минуту, когда лидер должен успокоить нацию. Впрочем, справедливости ради стоит заметить, что если президент высказался и предложил какие-то, пусть и абстрактные меры, то большинство политических партий молчат и просыпаются крайне медленно.

В рядах партии проправительственного большинства — «Единой России» — завидная тишина. Внепарламентская же оппозиция вспомнила о своем партийном «долге» только сегодня. На официальном сайте СПС ближе к 14 часам 6 сентября появилась информация о том, что вечером политсовет партии соберется на внеочередное заседание в связи с событиями в Беслане. «Яблоко» чуть раньше опубликовало на своем сайте слова соболезнования близким погибших в Беслане, датированное 5 сентября.

Председатель оргкомитета партии «Свободная Россия» Ирина Хакамада, в свою очередь, предложила сформировать независимую комиссию для анализа причин недавних терактов в стране, в том числе теракта в Беслане, состоящую из независимых экспертов. «Авторитетные эксперты и независимые общественные деятели, не связанные ни с какими политическими партиями и объединениями, должны дать ответ на два главных вопроса: получали ли правоохранительные органы информацию о готовящихся терактах, и если да, то как они на это реагировали. И второе — что и как делается для стабилизации ситуации в Чечне», — заявила Хакамада.

Проснулись сегодня и парламентские организации. В частности, лидер партии «Родина» Дмитрий Рогозин распространил заявление, в котором потребовал отставки Правительства Михаила Фрадкова и силовых министров в связи с допущенной ими халатностью, «повлекшей многочисленные человеческие жертвы среди мирного населения от рук террористов в Беслане». Заодно, Рогозин предложил распустить Госдуму, которая не сумела собраться на экстренное заседание, и провести досрочные выборы. Его коллега по фракции Сергей Глазьев намерен инициировать парламентское расследование случившегося.

Реакция президиума ЦК КПРФ появилась только во второй половине дня. «Положить конец произволу преступности и терроризма может только безотлагательное изменение социально-экономического и политического курса, восстановление социальной справедливости, — говорится в нем. — Необходимо в кратчайшие сроки приступить к повсеместному выявлению и уничтожению экономической базы криминала, пресечению каналов финансовой и кадровой поддержки боевиков». КПРФ призывает народ России настаивать на смене руководства страны.

Но если реакция отдельных политиков и политических партий пусть и с опозданием, но появляется, в депутатской среде тишина да гладь. Несмотря на то, что еще в пятницу на экстренном заседании Совет Госдумы вызвал из отпусков членов силовых комитетов и дал им поручение разработать антитеррористические поправки в законы, никаких заседаний комитетов пока не планируется. Комитет по безопасности собирается только на следующий день после первого заседания Госдумы 22 сентября, комитет по законодательству пока заседать не планирует, а в комитете по обороне и вовсе не берут трубку. И хотя пока непонятно, кто будет готовить антитеррористические поправки, глава комитета по безопасности Владимир Васильев заявил сегодня, что они коснутся законов в области миграции, касающихся «учета и передвижения лиц, которые могут создать угрозу безопасности». Кроме того, законодательные изменения затронут правила проверки и вопросы безопасности полетов.

Пока органы власти и партии не спешат с реакцией, свое слово сказал народ. В Северной Осетии начались стихийные митинги. Еще в воскресенье примерно тысяча разъяренных осетин попыталась начать погромы ингушских домов в селах в Пригородном районе в отместку за участие в рейде на школу боевиков из Ингушетии. Местным властям удалось предотвратить новое кровопролитие, но взамен они получили призыв об отставке президента республики Александра Дзасохова. Жители Беслана требуют, чтобы это решение было принято в течение суток. Очевидно, что традиционные проблемы Кавказа начинают стихийно разгораться. Но сумеют ли пораженные параличом политики в Москве что-то предпринять, пока непонятно.

Автор: Алексей Левченко © Росбалт ПОЛИТИКА , РОССИЯ № 9539 07.09.2004, 09:41

URL: <https://babr24.com/?ADE=15220> Bytes: 5581 / 5581 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАХВАТ ШКОЛЫ В БЕСЛАНЕ 1 СЕНТЯБРЯ 2004 Г."](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)